

# “医”心为民践初心 奋楫笃行启新程

## ——六安市人民医院2024年高质量发展纪实

2024年,正值六安市人民医院建院75周年。在市委、市政府的坚强领导下,在市卫健委的精心指导下,医院坚持以人民健康为中心,围绕中心工作,全面推进党建及各项制度建设,持续完善现代医院管理体系,于发展中迈出坚实步伐,成就非凡一年。

75载栉风沐雨,几代医院人始终坚持“人民至上、生命至上”的医者初心,筚路蓝缕、矢志不渝,取得了医院建设发展的卓越成就。

75载岁月沧桑,几代医院人坚守“救死扶伤”的使命和信念,坚守每一次挑战,突破每一个机遇,用精湛医术和仁爱之心守护人民群众健康福祉,用温情和奋进书写波澜壮阔的医疗篇章。

如今的六安市人民医院,已有开放病区93个、床位3000张,在职职工3300余人,是安徽医科大学直属附属六安医院、蚌埠医科大学、皖南医学院教学医院、全国首批百姓放心示范医院、国家首批住院医师规范化培训基地、国家首批全科医生培训基地、国家临床药师培训基地、国家临床药物试验机构(GCP)、国家认证的胸痛中心、房颤中心和高级卒中中心。

### 强党建 谋医改 智慧医疗暖民心

**党建引领,强根铸魂。**过去的一年,六安市人民医院强化党建引领,净化政治生态。深入开展党纪教育,推动党建品牌

建设,将“星级”“四强”支部标准融入日常,申报3个五星级和10个四星级党支部,塑造“一支部一品牌”格局。编发2000余条廉洁短信,编印200本《廉洁从业“口袋书”》。秉持以员工为本理念,注重人文关怀,开展“一老一小”关爱行动,举办建院75周年系列活动,如文艺汇演、升旗仪式、新职工宣誓,以及护士节、医师节等庆祝活动,组织青年职工职业技能展示大赛、文艺展演等,积极开展无偿献血、慈善“一日捐”,助力乡村振兴与文明城市创建。

**医改再深化,建设“双提升”。**过去的一年,六安市人民医院全力推动改革与内涵建设双提升。严格落实全年医改重点任务,进一步完善三级公立医院绩效考核指标体系,强化重点指标常态管控;完成内部控制管理手册编制,强化重点部门与关键岗位监督;深化护理岗位与药品监管,推进DRG工作。与国内名院合作,筑牢外部发展根基。积极携手基层,与三县(霍邱县、舒城县、霍山县)三区(金安区、裕安区、叶集区)25家医疗机构结成医联体,助力区域医疗协同发展。

**大医惠苍生,枝叶总关情。**过去的一年,六安市人民医院聚焦就医难题,强化服务意识。目前,掌上医院顺利上线,实现自助系统进病区;院本部病区实现自助入院、缴费、医保登记一站式服务,构建入院新模式;推行全费床旁结算,深化“互联网+医疗”模式;“互联网+护理服务”落地,上线居家护理门诊,搭建区域护理联盟。组建6支医疗专家服务团队下沉基层,与20余家基层医院紧密对接,义诊达2000余人次,援疆、援藏医生屡创首例手术佳绩,尽显医者担当。

**服务“一站式”,就医更便捷。**过去的一年,六安市人民医院着力提升责任担当,全面增强保障能力,深入推进病历无纸化建设,完成六级电子病历及HIS一体化建设;积极推进集成平台及数据中心建设;实施掌上医院建设,并配合完成支付宝掌上医院搭建;建立运营数据指标体系;开展全

费床旁结算与“互联网+医疗”,提供便捷服务;推进“MDT+健康管理”,实现一站式健康守护;加强平安医院建设,上线医保智能监管系统;改造部分临床医技科室病房;建成启用健康保健门诊、健康管理中心及六安市公共卫生临床中心项目,全方位提升患者就医体验。

### 精医技 提质效 高质量发展“结硕果”

**技术再进阶,质量稳提升。**过去的一年,六安市人民医院聚焦技术攻坚,不断提高医疗质量和水平。开展医疗质量提升攻坚年行动与“质量管理进病房”活动,修订完善质量考核体系,加大医疗质量数据占比,深化“品管圈”管理。全力推进“五大中心”建设,提升急救急救效能;强化病案质量管理,推进病案质量提升;推动康复等服务进病房,加强临床路径管理与医疗费用管控;积极申报新项目,前十名获批的121项医疗服务项目均已启用,随着临床新技术新项目逐步落地实施,医院服务能力再上新台阶。

**学科攀新高,科研有亮点。**过去的一年,六安市人民医院学科建设厚积薄发,科研合作亮点纷呈。骨科入选国家级临床重点专科,泌尿科实现科研成果转化,8项国家级继续教育项目获批,生殖医学中心通过国家认证,医学3D打印中心与中心实验室启用,科研论文数量质量“双提升”,实现省级标准“零突破”,SCI论文与核心期刊论文破百。医院接连加入多个专科联盟,成立瑞金医院皖西分中心,挂牌多个名医工作室,皖西健康医疗大数据中心揭牌。多科室担任联盟要职,长三角医联体扩至18家,沪苏浙皖合作再深化,学科建设与科研合作迈向新高度,区域影响力不断攀升。

**发展高质量,实力再突破。**过去的一年,六安市人民医院高质量发展成果丰硕,综合实力显著增强。收获多项“国字号”荣誉,如全国卫生健康系统思想政治工作标杆单位、全国



副省长章卫国家院调研组六安医院调研工作。

第三批三级医院健康管理医学科共创共建单位、2024健康中国实践案例、全国干眼诊疗示范中心、中国血友病诊疗中心。获省级健康服务业“十佳创新单位”称号。多个国家级基地落户,如中国抗痨协会肿瘤整合培训基地、AHA心血管急救培训基地等。同时,成功举办多场高水平会议,包括公立医院高质量发展学术交流会、“上海—大别山”医学3D打印与智慧医疗论坛以及院士报告会等,三位院士受邀出席相关活动并授课,有力推动医院学术水平与行业影响力,为医院高质量发展注入强劲动力。

又踏层峰辟新天,更扬云帆立潮头。六安市人民医院立足新起点,奋进新时代,将加快构建新发展格局,坚定自信推进高质量发展,全力打造管理体制科学、管理制度健全、服务体系完备、学科技术突出、发展机制可持续的现代化三级甲等综合医院,凭借精湛医术与优质服务,勇立区域医疗卫生事业潮头,回应民众健康新期盼,续写医院发展新篇章。



六安市人民医院成功举办“上海大别山医学3D打印与智慧医疗论坛”。



第五届“江淮论健”暨安徽省健康服务业发展大会在皖召开,六安市人民医院获多项殊荣。

# 热烈祝贺市六届人大四次会议 市政协六届四次会议 胜利召开



## 六安市城市管理局

# 凝心聚力谋发展 推进城市品质再提升

2024年,市城市管理局深入学习贯彻党的二十大精神,以恒抓好学习贯彻,做好内化于心、外化于行,严格落实“第一议题”制度,组织开展党组理论学习中心组学习研讨34次。聚焦“四强”党支部建设目标,着力打造“一支部一特色”,创建了“多彩城市马甲”党建品牌,争创五星级党支部1个、四星党支部1个。召开“光荣在党50年”纪念章颁发仪式和庆祝中国共产党成立100周年“七一”表彰大会暨党课报告会,表彰优秀共产党员10个、优秀党务工作者10个、先进基层党组织3个。

一年来,六安城市管理各项工作取得了理想的成绩,亮点纷呈:体制改革有序落地、生态环保成绩突出、城市管理日益精细、城市安全保障到位、队伍建设精准有力。

### 回顾2024年——

推进城市污水处理提质增效与黑臭水体治理,累计完成



管网改造41.1公里,管网新建10.5公里,完成94个小区及街巷雨污分流整治,城北污水处理厂一期、城南污水处理厂提标改造和南山新区污水处理厂一期新建工程均已完工并投入运营,14条河道无返黑返臭情形,城北污水处理厂(二期)获评全国首批污水处理绿色低碳标杆厂。推进城市生活垃圾无害化处理,建成居民小区分类亭(房)1053个,覆盖十个街道371个小区,市级生活垃圾分类宣教中心于2024年1月对外开放;六安市生活垃圾填埋场垂直防渗项目已开工建设。

“院美红色物业”建设成效明显,全市682个住宅小区实现小区党支部、业主委员会(含物管会)、物业服务3个全覆盖;物业服务收费率从2022年的55%提高到目前的82.45%;物业专项维修资金使用同比增长35.38%;物业管理领域各信访平台(国家、省、市)总量同比下降55.73%。推进园林绿化提升,完成皋城广场火炬雕塑翻新,新建“口袋公园”3座,新增园林绿地1.08万平方米,改造提升城市绿地16.2公里,截至目前,我市城市绿地面积3419.85公顷,建成区人均公园绿地面积18.21平方米,公园绿化活动场地服务半径覆盖率93.19%,居全省第一;绿地率、绿化覆盖率分别达到41.3%、46.3%。强化市政设施建管运维,累计维修路面79723平方米,维修更换灯具3084盏、光源电器5424套,新增城市停车位31478个。

持续深化民生领域“小切口”专项整治,解决“路灯不亮”“小区车辆乱停和环境卫生管护不到位”等问题5553个。充分发挥智慧城管平台作用,累计受理各类城市管理问题109978件,立案105371件,结案105122件,结案率99.76%;搭建便民互动渠道,快速解决群众身边难题,累计处理各类信访问题1633件,强化城市功能安全保障,组建26支1217人应急队伍,编印铲雪除冰和防汛工作手册,完成城区雨污管网检测247.38公里,排查检查各类井盖、雨水篦等设施17万余次,成功应对年初2轮强降雨和年中4轮强降雨侵袭,并顺利完成赴黄山市和固镇镇应急救援工作。加强供水供气服务,累计供水94131万方、供气16315万方。

2025年是“十四五”规划的收官之年,是检验过去五年城市

管理工作成绩的关键一年。切实推进全面深化改革、生态文明建设,城市科学治理和城市功能品质提升,抓好城管队伍教育管理。全体干部职工埋头苦干,迎难而上,为建设和谱美新六安贡献城管力量,彰显城管担当。

### 谋划2025年——

巩固城市污水处理提质增效与黑臭水体治理。提请市政府协调推进实施城区管网攻坚战项目,加快推进城区市政管网修复改造二期项目,坚持“供排水一体化”,扎实推进城区雨污水管网整治全覆盖。进一步补齐污水收集处理、雨污分流改造等基础设施短板弱项,着力解决城区易涝点和污水冒溢问题,巩固城市黑臭水体治理成效,切实提升污水厂进水浓度指标。

推进生活垃圾无害化处理。加快市生活垃圾填埋场综合治理垂直防渗工程项目。督促指导霍邱、霍山、金寨和叶集加强垃圾填埋场日常管理工作。推动落实《六安市建筑垃圾污染环境防治工作规划》,加强金安区、市开发区与建筑垃圾处置公司的对接,依法依规处理辖区内的建筑垃圾;督促金寨县抓紧谋划装修垃圾处理项目;指导霍山县、舒城县加强对建筑垃圾处理设施的日常巡查及维护工作,确保设施安全稳定运行,加大建筑垃圾偷倒乱倒查处力度和落实,完善建筑垃圾信息化监管平台建设,落实建筑垃圾处置核准和备案制度。

健全城市管理领域法制体系。推动制定出台《六安市生活垃圾分类管理条例》地方性法规。落实规范性文件合法性审查制度,推进行政规范性文件制定制度化、规范化。严格落实行政执法“三项制度”,开展行政执法案卷评查、抽查和督查工作,提升行政执法水平。运用“双随机一公开”监管方式推行“综合查一次”,避免多头执法、重复检查,优化法治化营商环境。

深化民生领域“小切口”专项整治。充分发挥智慧城管平台作用,推广智慧城管系统“智管通APP”,主动及时解决群众身边难题。建立城管领域网络舆情监控机制,搭建与网信、公安及媒体的衔接渠道,及时快速处置,防止小舆情变成大事件,建立水气等民生服务跟踪问效机制,提高水气服务质

效。打造功能品质提升,围绕打造“具有地方特色的城市绿化景观”,结合老淮河周边古城墙、龙瓜映月、桃坞晴霞、溁河古渡口等景点,重塑地方特色的文化景观。完善《六安市公园体系规划》《六安市生物多样性保护》专篇,形成以专项规划为总揽、专篇为支撑的城市绿化规划体系。制定《六安市城区园林绿化养护管理标准》,提升园林绿化管护品质。见缝插绿助力城市更新,计划新建游园1处、口袋公园5处,海绵化改造滨河公园、锅底山4.2万平方米,改造提升绿道5.4公里。

实施生活垃圾分类专项行动。基本建立配套完善的生活垃圾分类法治体系,做好《六安市生活垃圾分类管理条例》的宣传贯彻工作。指导辖区做好新一轮环卫市场化作业招投标工作,推进城市道路精细化保洁,加大机械化清扫作业频次,确保主次干道能扫尽扫,路呈本色。常态化推进文明创建,着力打造一批城市客厅示范区。

推进便民停车行动。盘活闲置资源,充分利用城市边角地、闲置收储地块等资源建设公共停车场,缓解城区停车难问题。有序实施六安城区照明设施智能化节能(EMC)改造项目,对城区部分路段老化严重、存在安全隐患的路灯进行集中改造提升。健全防汛排涝和铲雪除冰等恶劣天气应急指挥调度机制,积极应对恶劣天气,保障人民群众生命财产安全。

深化“院美红色物业”建设。推进物业管理领域问题源头治理,建立群众诉求快速处置闭环机制,优化维修资金归集使用机制,发挥政策撬动作用,指导各县区开展物业专项维修资金续筹试点工作,制定维修资金应急使用流程,建立区级审核把关、市级拨付资金的工作机制。持续推进物业管理领域“小切口”专项整治,全面推进综合执法进小区,发挥价格调节作用,探索制定城区住宅小区停车收费指导性政策,推进解决“地上挤、地下空”难题。



长三角一体化城市管理综合行政执法跨区域执法协作典型案例评选一等奖。

# 热烈祝贺市六届人大四次会议 市政协六届四次会议 胜利召开